

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A Jelölt témaválasztása időszerű, összhangban van nem csupán a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Hadtudományi Doktori Iskolájának kutatási programjával, hanem más, hazai és nemzetközi tudományos intézmények kutatási feladataival is.

Az elvégzett munka értékét növeli egyrészt az a tény, hogy Oroszország továbbra is meghatározó szerepet játszik a nemzetközi biztonságpolitika, a világgazdaság alakításában, ennek megfelelően közvetlen hatást gyakorol hazánk biztonságára is; másrészt az a dolgozat tanulmányozását követő felismerés, miszerint segítségével teljesebbé tehető az orosz biztonság- és katonapolitikai gondolkodás lényegéről, az oroszországi eseményekről kialakított kép és tudás, érthetőbbé válhat Oroszország állásfoglalása a világban zajló politikai, gazdasági és katonai eseményekről mind a témával csak részlegesen foglalkozók, mind a szakemberek körében.

A téma feldolgozása során a szerző magyar, orosz és angol nyelvű irodalmat dolgozott fel, illetve adaptálta a személyes benyomásait, a helyszínen szerzett információit és tapasztalatait. Kutatási módszereit eredményesen alkalmazta célkitűzései elérése érdekében. Tovább javította volna az értekezés színvonalát, ha a szerző bátrabban fejti ki saját véleményét az idézett irodalmi megállapításokkal összefüggésben.

A műhelyvitán elhangzott kritikai észrevételekre a jelölt pozitívan reagált, a végleges kidolgozás előtt még szakmai konzultációkat is folytatott a téma szakértőivel. Mindezek eredményeként a fokozatszerzésre beadott értekezés mind formai, mind tartalmi szempontból jelentősen gazdagodott. A dolgozat jól szerkesztett munka, a szerző mondanivalóját logikus, jól áttekinthető szerkezetben fejti ki, a lábjegyzetek szabványosak. Az eredményes átdolgozás ellenére azonban még mindig sok, az indokoltnál hosszabb, más művekből átvett idézetet tartalmaz a munka és a többszöri ellenőrzés ellenére is több

helyesírási hiba található a szövegben. A Bizottság véleménye az, hogy a jelölt fordítson nagyobb figyelmet a magyar katonai terminológia használatára.

Összességében a szerző széles körű szakmai ismeretekkel, és a tudományos kutatáshoz szükséges módszertani eszköztárral rendelkezik, amelyet az értekezése mind tartalmi, mind formai szempontból igazol. Tanújelét adta széleskörű szakirodalmi tájékozottságának, bár értekezésében főleg eredeti orosz forrásokat használt fel és saját álláspontja sok esetben hangsúlytalan maradt, illetve kifejezetten hiányzott.

A bírálóbizottság a jelölt új tudományos eredményeinek ismeri el értekezése és a nyilvános vita alapján az alábbiakat:

- bizonyította, hogy Oroszország – a megerősödő gazdaságára és a korszerűsített haderejére támaszkodva – képes megvédeni gazdasági érdekeit a világ bármely pontján, egy erősödő érdekérvényesítő képességgel bíró Oroszország pedig jelentős szerepet tölt be a világ és Európa – benne Magyarország – biztonsági környezetének alakításában;
- az Orosz Föderáció Fegyveres Erői képesség-növekedésének elemzése alapján megállapította és igazolta, hogy az orosz haderő szerkezeti és haditechnikai korszerűsítése megalapozza Oroszország érdekérvényesítő képességének a katonai támogatottságát.

A Bizottság javasolja az Egyetem Doktori Tanácsának, hogy Bagi Józsefnek ítélje oda a doktori fokozatot.